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令和５年第４回 

庄内町議会定例会（６月）のご案内 
               開催予定 ⇒ ６月６日（火）～６月１３日（火） 

               開催場所 ⇒ 庄内町役場 A 棟４階  議場 

 

 

○６月６日(火) 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議 

報告第 ６号 令和４年度庄内町一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について 

報告第 ７号 令和４年度庄内町一般会計事故繰越し繰越計算書の報告について 

報告第 ８号 令和４年度庄内町水道事業会計予算繰越計算書の報告について 

報告第 ９号 令和４年度庄内町ガス事業会計予算繰越計算書の報告について 

報告第１０号 工事又は製造の請負契約状況の報告について 

総務文教厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査中間報告（委員長報告） 

請願第 １号 食料・農業・農村基本法の見直しに関する請願 

議案第５０号 令和５年度庄内町一般会計補正予算（第３号） 

議案第５１号 令和５年度庄内町水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第５２号 令和５年度庄内町下水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第５３号 令和５年度庄内町ガス事業会計補正予算（第１号） 

議案第５４号 庄内町学童保育所設置及び管理条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第７８号 小型動力ポンプ及び消防軽積載車購入契約の締結について 

 

○６月７日(水) 午前９時３０分 ⇒ 常任委員会 

 

○６月８日(木) 午前９時３０分 ⇒ 一般質問（６人） 

［一般質問］６月８日（木）６人、９日（金）５人の計１１人の議員が町当局に対し質問します。 

上 野  幸 美 議員 

１ 立川総合支所の活用について  

  立川総合支所改修整備事業は順調に進み 7 月 18 日に開館式の予定である。複合施設の開館に

あたり伺いたい。 

 (1) 貸オフィスの入居者応募状況はどうか。 

 (2) 行政機能スペース、図書館分館、狩川まちづくりセンター、地域包括支援センター、貸オフ

ィス等多機能施設となっている。相互の連携やセキュリティ対策などはどうか。 

 (3) カフェラウンジの活用方法については、参考人招致の際に要望があった、障がい者の就労機

会確保として、複数の福祉事業所等による日替わりカフェを実施する考えはないか。また、障

がい児者の保護者からは気軽に集える場の要望があった。貸活動室やラウンジも活用できる。

新施設は「誰もが参加する施設」のイメージでスタートしてはどうか。 
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渡 部  伊君子 議員 

１ 「夢サポート塾」について 

  SDGs 目標 4 には｢質の高い教育をみんなに｣が掲げられている。自治体が主導して公営塾を立

ち上げた事例が多くみられるようになった。本町でも中学 3年生を対象とした｢夢サポート塾｣が、

9 月から 2 月までの 6 箇月間行われているが､以下の点についてはどうか。 

 (1) 「あまるめ夢サポート塾」と「たちかわ夢サポート塾」のそれぞれの参加人数と参加率はど

うか。 

 (2) 講師は足りているか。 

 (3) 生徒、保護者からの声についてはどうか。 

 (4) 年間通して行ってはどうか。 

 (5) 小学 5、6 年生も対象にしてはどうか。 

 

奥 山  康 宏 議員 

１ 消防団活動について 

 (1) 消防団活動については、地域防災に大きく貢献しており、安心・安全な生活を送る上では、

欠かせない存在となっている。しかしながら、本町の消防団員の定数は、昨年度の910人から、

今年度は830人へと80人削減された。約1割近い削減となったが、今後の消防団団員数につい

て、どのように計画しているのか。 

 (2) 消防におけるポンプ等の操作方法や技術の習得について、消防団員が減少する中、今後どの

ような形で継承していくのか。 

２ 子育て支援医療給付事業について 

  令和5年10月より、医療費の無償化の範囲が、これまでの中学3年生から、18歳到達後の最初

の3月31日までに拡大される。該当者は、庄内町のLINEによるオンライン申請も可能と思われる

が、実際、どのように申請手続きを想定しているのか。 

 

石 川  武 利 議員 

１ 教育・保育行政について 

  内閣府が発表している「令和 3 年教育・保育施設等における事故報告集計」によると、令和 3

年における死亡事故、重篤な事故等の件数は約 2,300 件で対前年比約 300 件の増加となってお

り、全国的に保育事故の件数が年々増加傾向にある。庄内町の状況として、以下の 3 点について

考えはどうか。 

 (1) 教育・保育施設における事故等の発生状況について 

 (2) 子どもたちの安全対策について 

 (3) 町の教育・保育施設の職員配置は十分な体制になっているか。 
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阿 部  利 勝 議員 

１ 小児科開設誘致について 

  本町に小児科医院の誘致、あるいは病院に小児科を開設して欲しいとの声は多い。他の自治体

では「小児科医 ウェルカム奨励金」や土地・建物取得費等に補助金を出して誘致している事例

もある。本町でも子供達のため、そして子育て世帯を誘致するためにも小児科医院開設誘致制度

等を設けるべきでないか。 

２ 下水汚泥の肥料利用について 

  肥料高騰や SDGｓの観点から、下水道汚泥の有効活用が注目されている。本町には、県の流域

下水道事業による庄内浄化センターもあり、町のイメージを高めるうえでも、「つるおかコンポス

ト」のように町が主体となっての下水汚泥の肥料化や有効利用を図る施策の考えはないか。 

 

工 藤  範 子 議員 

１ 福祉行政について 

  「令和5年度社会参加移動支援事業助成」は障がいのある方の社会参加を促進するための事業で

あるが、助成対象が一部変更となった。対象にならない方々からは、どのような問い合わせがあ

ったのか、あったとしたらどう対応しているのか。 

２ 教育行政について 

  児童・生徒の学用品において、先に活用された、制服、体操着を回収し繰り返し活用すること

で、出費が抑えられゴミを減らすことになるのではないか。物価高騰で保護者にとって負担軽減

が図られ喜ばれると思うが、どう捉えているのか。 

３ 平和教育について 

  戦後78年が過ぎ平和に暮らしているように見える。一方、世界を見ればロシアのウクライナ侵

略による戦争は目にあまる光景が報道されている。わが国では過去に多くの人が犠牲となった戦

争を二度と繰り返させないことが大切であるが、戦争を知らない世代にどう伝えていくのか。 

 

 

○６月９日(金) 午前９時３０分 ⇒ 一般質問（５人） 

伊 藤  和 美 議員 

１ こども・子育て支援について 

  令和 5 年 4 月、こども基本法が施行されるとともにこども家庭庁が設置された。大人になるま

で切れ目ないこども・子育て支援を行うには、各課の横断的な連携が必要となってくる。本町で

は町と教育委員会がどのように連携を図り何に重点を置き推進していくのか。 

  また、市町村こども計画の策定についての考えはどうか。 

２ 広報広聴施策について 

  町の施策や情報は、広く町民に知らせて町民の声を聴き町政に反映することが重要である。ど

の世代にも情報を届けるため、また、声を上げてもらうために、どのような方針や体制で取り組

んでいるのか。また、広報広聴における公式ラインの活用についてはどうか。 
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加 藤  將 展 議員 

１ 北月山荘の食堂運営について 

  北月山荘の食堂では、これまで「月うさぎ」さんが営業していたが、今年の3月末で町の方針で

営業終了したとホームページにある。惜しまれる声も聞かれる中でどのような経緯でそうなった

のか。また、現在食事の提供は中止しているが、今後食堂運営はどうなるのか。 

２ 清川地区の複合施設建設の検討状況について 

  清川地区の複合施設の検討状況はどうか。避難所施設及び清河八郎記念館を除く、体育館施設

とまちづくりセンターの複合施設の建設について検討する考えはあるか。老朽化している清河八

郎記念館の修復、建て直し等に町はどのように支援していくのか。 

３ 健康ライフ応援スタンプ帳について 

  町民の65歳以上に配布されている健康ライフ応援スタンプ帳は、一部の住民からは、理美容室

やスポーツ施設などを使う比較的健康的な方が利用対象者であること、小売り等の商店からは、

利用店舗が理美容室に限定されていることなどから、公平ではなく使いにくいといった意見があ

る。また、従来の入浴割引券に戻してもらいたいとの意見もある。このことについてどのように

考えているか。 

 

スルタン・ヌール 議員 

１ 学校給食費の「無償化」について 

  物価高騰が国民の暮らしに深刻な打撃を与えるなか、子どもたちの給食無償化を求める声が高

まっている。以下の点についてはどうか。 

 (1) 学校給食費を今後も継続して「無償化」を考えてはどうか。 

 (2) 幼稚園給食費の「無償化」を考えてはどうか。 

２ 物価高騰と光熱費高騰から町民の暮らしを守る施策について 

 (1) 物価高騰対策として、全世帯に給付する考えはないか。 

 (2) 電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金の対策が必要ではないか。 

 

齋 藤  秀 紀 議員 

１ 一般行政について 

  チャットＧＰＴを含む生成系 AI を取り入れている自治体があるが、本町でも早く取り入れるべ

きと考えるがどうか。 

２ 消防について 

  119 番映像通報システム（Live119）は、県内で上山市が運用を開始しているが本町ではどう

か。 

３ 婚活について 

  婚活の主流は、マッチングアプリになってきているが本町の状況と今後の対策等はどうか。 
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小 野  一 晴 議員 

１ 生活困窮者（世帯）に対する支援について 

 (1) 生活保護世帯の現況と今後の見通しはどうか。 

 (2) 義務教育における準要保護世帯の現況はどうか。 

 (3) 生活保護の基準にわずかに達しない世帯の現況とその実態を把握しているか。 

 (4) 生活困窮者（世帯）に対する支援は足りているのか。 

 

 

○６月１０日（土）・１１日（日） ⇒ 休会 

 

○６月１２日(月) 午前９時３０分 ⇒ 常任委員会 

 

○６月１３日(火) 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議 

請願第 １号 食料・農業・農村基本法の見直しに関する請願（委員長報告） 

議案第５５号 庄内町教育委員会委員の任命について 

議案第５６号～７４号 庄内町農業委員会委員の任命について 

議案第７５号～７７号 庄内町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

発議第 ２号 議員派遣について 
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～ 庄内町議会６月定例会 ぜひ傍聴においでください ～ 

 

 

 

 

★ 都合により日程が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 

★ 各地区のまちづくりセンター、図書館のロビーでも議会中継をご覧になれます。 

★ ご自宅のパソコンやスマートフォン、タブレットでもご覧になれます。 

庄内町のホームページからアクセスしてください。 

  

 

 

 

  

 

 

 

                        

 

★ 日中見られない方、後で検索したい方のために録画配信も行っております。会議後、 

１週間程度経過してからの録画配信となります。 

 

お問い合せ  庄内町議会事務局  TEL ４２－０１８８／４２－０１８９ 

 

②「庄内町の行政」中の 
右側のバナーをクリック！ 

⓷「庄内町議会中継」をクリック！ 

①トップページの 
右側のバナーをクリック！ 


